

# МЕТАЛЛУРГ

№ 99

Орган парткома, завкома  
и заводоуправления Выксунских  
металлургических заводов

20

сентября 1935

## Соревнование металлургов

### ВЫКСА — КУЛЕБАКИ

Газета „Горьковская коммуна“ поместила материалы крайкома партии и крайсовета о результатах социсоревнования между промышленными предприятиями за август. В материалах сказано: августовские итоги между Выксунскими и Кулебакиными металлургическими заводами сложившиеся в пользу Кулебакинского завода.

Недовыполнение августовского плана Выксой объясняется частично остатковкой ряда цехов на капитальный ремонт. Однако, основной причиной отставания — это несовершенство и наличие еще многих недостатков в организации и руководстве

социалистическим соревнованием на заводе.

Выполнение пунктов договора, заключенного между Выксунским и Кулебакиным заводами в последние два месяца сильно продвинулось вперед. Так, например, Выкса уже перевыполнила свои обязательства по с/ему стали, а Кулебаки уверенно выполняют обязательства по рентабельности. Подчеркивается слабое выполнение договора в части выращивания кадров, продвижения на высшие квалификации женщин и рабочей молодежи и подготовки культурчрежденной к зиме.

### Тов. Наумов не руководит соревнованием

На складе мартеновской болванки при листопркатном цехе работают 16 грузчиков. Наша работа совершенно не учитывается, хотя мы неоднократно обращались к профорганизатору цеха об организации социсоревнования среди грузчиков.

Ведь мы боремся не только за своевременное снабжение прокатных станков — болванкой, но и

за ликвидацию простоев вагонов и перевыполнение норм. Мы не раз получали премию за хорошую работу.

Соревнование помогло бы нам добиться лучших показателей в работе, но тов. Наумов, остается глух к нашим просьбам. Надеемся, что завком заставит его считаться с предложением рабочих. Грузчик — М. Давыдов.

## МЕТАЛЛ НАМ НУЖЕН, КАК ВОЗДУХ

РАБОТА ЗАВОДА ЗА 18, IX

СТАЛЬ 98,6 пр.

Н. мартен . 281 тонна 85,7 проц.

С-мартен . 251 тонна 113,1 проц.

ПРОКАТ 85,7 пр.

Сортпрокат . 79 тонн 65,8 проц.

Листопркат . 108 тонн 125,6 проц.

Кровельный . 18 тонн 56,2 проц.

Валы . . . 224635 шт. 112,3 проц.

Трубы . . . ДЕНЬ ОТДЫХА

Работа Кулебакинского  
завода за 18 сентября

СТАЛЬ . . . . . 81,8 проц.

ЛИСТОПРОКАТ . . . 106 проц.

СОРТПРОКАТ . . . 90,7 проц.

БАНДАЖИ . . . . . 94,9 проц.

## На родственных предприятиях „Трубосталь“

### Отказывается от дотации

Управляющий трестом „Трубосталь“ (куда входит наш завод) тов. Иванченко, в телеграмме на имя наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе сообщает:

„Результаты работы заводов треста „Трубосталь“ за июнь, июль и август, а также намеченные мероприятия на четвертый квартал, дают возможность полностью отказаться от государственной дотации с первого октября.“

Отказ от дотации согласован со всеми директорами завода треста.“

### Заложен

### мартеновский цех

Произведена закладка мартеновского цеха № 2 Новотроицкого металлургического комбината. Начало рытье котлованов для первых двух мартеновских печей.

Цех будет оборудован шестью печами мощностью по 100 тонн каждая и будет плавить углеродистую сталь для бандажного завода.

### Цельнотянутые трубы

В новотрубном цехе завода имени К. Либкнехта состоялось горячее опробование мощного шильгерстана. Получены первые две цельнотянутые трубы.

Годовая производительность стана — 109 тысяч тонн труб, главным образом для нефтяной промышленности. До конца года стан должен дать первые 12 тысяч тонн труб.

### Кулебачане будут работать без дотации

На соревнующемся с нами Кулебакиным заводе, 15 сентября состоялось техническое совещание руководителей цехов, отделов завода. После доклада тов. Мазурки, совещание вынесло решение — с первого сентября завод отказывается от государственной дотации, и с первых дней работы 1935 года, завод будет работать рентабельно с прибылью.

## Коммунист Казаков невыполняет устав партии

Во втором параграфе устава партии сказано: «Каждый член партии обязан»

б) постоянно работать на повышение своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и участвовать их беспристрастным исполнением».

Как-же выполняет установленное требование к коммунисту, член партии из парторганизации в заводского цеха Алексея тов. Казакова? Он представляет всего рабочего года тов. Казаков является самым пасивным наблюдателем в Шахле по изучению истории нашей партии. Тов. Казаков не только плохо говорит и пишет, но оставляет комментировать по Теме, но не пишет и пропускает в Шахле.

Неопределенные предвзятости Казакову со стороны парторганизации, не давая надлежащих результатов.

Почему Казаков — неидеал члена не писавший заметки? Он обязан писать и руководящего по производству и цеховой политике. Эта теория совершенно неправильная, шарпа. Парторганизация правдиво даю ему характеристику, что он злител в политической учебе, в выполнении своих заданий.

Тов. Казаков, зарыбающийся свыше 500 рублей, кроме книги «Вопросы ленинизма» и учебника Кирцова не имеет в личной библиотеке политической литературы. Он за последние

## Работа с сочувствующими не в чете

Оргбюро ЦК партии в своем постановлении «О партийной работе на предприятиях чехов металлургии» отозвалось, что в работе парторганизации — «нет серьезных изменений и работе с сочувствующими в ее области к всеобщему привлечению лучших передовых рабочих в сочувствующие».

Как-же обстоит дело с этими самыми сочувствующими в парторганизации цеха металлургии цеха Шахле. Решение оргбюро ЦК было в начале августа, но пока в цехе сделано по работе с сочувствующими мало.

Во время партийных выборов в партии тов. Журалев избран в сочувствующие Парторгов Воронеж, для поднятия теоретических знаний тов. Журал

евым не купил ни одной книги, тогда как заработной платы — 500 руб. и имел семью и три ребенка, широкое хозяйство — создавать себе личную библиотеку.

Не лучше у тов. Казакова с изучением и пропагандой решений партии среди коммунистической рабочей силы, когда не проводит беседы с рабочими на политические темы, тогда отговаривается загруженностью, а на его участке работает исключительно мало.

Людэ Казакову упирается на его нежелании, но вместо их устремления становится в воду безделья и заявляет: «Я старый кадровик, революционер, участник гражданской войны». Это значит его не критикуй.

Парторганизация призвала Казакова, что он, как слабо коммунистической своей теоретической уровнем, не участвующий в партийной жизни, а старается себя показать «самоуважающим революционером», — становится на пути коммунистического развития и необходимо его вести лучшей работы над собой.

Маскер и вертепа — И ЦАРВ. Тем же коммунистам, как Казаков за деловых командиров, которые слабо работают над собой, заводом и цехом. Парторганизация цехов должна вскрыть деловые в своем политическом росте и заставить их выполнять второй параграф устава партии.

Б. Михайлов.

## Предлагаю организовать велокросс

На нашем заводе ни один из слесарей, а тем более больше лучших ударников, получали за свою хорошую работу в цехах по выпуску стали, проката, труб, вил, в премию велосипедов. Большое количество рабочих смеет велосипеды, приобретая их на свои деньги. Но все мы молодые велосипедисты не организованы, бродя факультаты завода с ними не работает.

Из бесед со многими велосипедистами, у них есть желание сделать коллективную прогулку на машинах.

Я лично предлагаю провести велокросс Виска — Кузбасса. В начале кросса доставить популяризации велоспорта, как одного из видов факультаты, а главное встретку лучшим ударникам Виска с ударниками, со рванувшегося с нами, Кузбасса своего завода.

Велокросс провести в первых числах октября, также провести и выполнение судоговора за третий квартал.

ОТ РЕДАКЦИИ: Считаю, предложение тов. Паркин заслуживает себе быстрое и правильное рассмотрение. Парторганизация цехов должна вскрыть деловые в своем политическом росте и заставить их выполнять второй параграф устава партии.

Б. Михайлов.

## КТО ДАСТ БОЛЬШЕ ВИЛ И ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА

Ровно годиче отделяет от того времени, когда в заводском цехе был объявлен конкурс на лучшего полнорукотца. Полнорукотца Фокеев занял первое место по конкурсу, установленному рекордом, добившись полнорукотца 650 шт. вил за смену при норме 160 шт. Второе место занял полнорукотца Суворкин, доведший перевыполнение своей программы от 200 до 400 процентов.

Сейчас тов. Фокеев и Суворкин при норме 200 штук за смену дают до 320, считаются отличниками и дают продукцию отличного качества.

Вилорукотный цех готовится к переходу на повышенную программу, 15 сентября заводом вынес решение, что к 18-го годовщины Октября вилорукотный цех должен дать не менее как 1.250 тысяч штук вил. Это обязывает руководителей и лучших ударников цеха ко многому и в первую очередь включиться в производственный поход имени 18 годовщины Октября, по примеру шахтеров Донбасса, побить рекорды установленные тов. Фокеевым, Аверьяновым.

Лучший фондист от ударников цеха в декабре 11-го годовщины, кто даст больше вил лучшего качества таких лозунг сегодняшних дней для вилорукотчиков.

Иж. Миронен

## Шлепкина не беспокоят простои цеха

В инструментальной трубокатного цеха нет шаблонов для сортировки черновых муфт, а из за них ежедневно бывает простой по часу и больше.

Так, 11 сентября не было готово четыре шаблона, по шаблону. Из за отсутствия шаблонов в муфтоваренной и нарезной, станки стояли в час. 30 минут. Шлепкина, обязанный заботиться о шаблонах, этого не делает. Видно несколько замечаний. В муфтоваренном отделе, поставлен новый молот, но не работает.

И. Шабанов.

## Собрания проходят под «дедом

В сталелитейном цехе № 1 пристроился к прорывоте образцы максеев. Смены мастеров Кирובהа, Бушуева и Базалина на с большой активностью обсуждали свои октябрьские обязательства.

Рабочие ударники цеха взяли обязательство: годовую программу в 65 тысяч тонн стали выполнять в 6 месяцев и до конца года дать 10 тысяч тонн стали сверх плана. Фокеев место в обязательстве признает снижение себестоимости стали. Так, если себестоимость тонн стали предумосмотрена планом — 175 рублей, а по договору с Кузбасскими — 170 рублей, то сейчас сталовари дали обязательство понести до 165 рублей. Сем сталов с одного квартала

ного метра площади под печи по договору с Кузбасскими, предумосмотрены — 3,25 тонны, сейчас обжалованы 3,5 тонны и выход годового — 85 процентов.

Ни одного рабочего в цехе не будет неграмотного, 12 из 1 и малорукотца, которые бы не учились в школах по повышению своей общей грамотности — так обязались ударники цеха. Но меньше 50 человек рабочих не будет, каждый должен обучаться в кружках технической учебы для повышения своих технических знаний.

Руководство цеха обязалось до Октябрьского праздника достроить новые душевые, баню и раздевалку.

Иррофог Вознесенский.

## Вилорукотчики идут в гору

Ударники-отличники вилорукотного цеха, включившись в производственный поход имени 18-го годовщины Октября за последние дни выкашивают образцы подлинно-ударного труда. Например, расковник Шатагин при норме — 2200 штук 17 сентября дал — 2600 штук и 18 сентября — 2500 штук. Тов. Кириллов на абразивном при норме 4000 штук 17 сентября дал — 4832 штуки, 18 сентября — 4900 штук.

Группиратор Степанов (развод чек) является примером для лучшего качества таких лозунг сегодняшних дней для вилорукотчиков.

Иж. Миронен

## Сегодня — общезаводское собрание сочувствующих

20 сентября, в 4 часа 30 минут дня, в помещении дома ПТК, парторгом созывает общезаводское собрание сочувствующих.

На собрание приглашены: цехпарторгов, парторгусторгов и сочувствующие, свободные от работ.

Повестка дня: 1. Доклады цехпарторгов тов. Воронкина и цех парторгусторгов старого мастера и вилорукотного Бима; 2. Доклады парторгов тов. Ухана (вспомогательный) и тов. Ермакова (новый мастер) о том, как работают их парторгусторгов по привлечению лучших рабочих в беспартийного участия в сочувствующие.

Иррофог — БМ+ОВ.

## ЭКСКУРСИЯ В ПРОШЛОЕ\*)

Комсомольцы новомартеновского цеха в дружбе по изучению истории партии. Я начал докладывать о приходе. Эти товарищи в ряд других заявляют, что материя пропадает сухо и отвлеченно. Я с помощью протора решил добиться того, чтобы получателям эти сделать нитю, огибами и смачиваемыми, я как одну из новых форм решил организовать для молодежи «экскурсию в прошлое».

После четырех часов дня, в столовой новомартеновского цеха начали собираться комсомольцы и беспартийная молодежь нашего цеха. Вскоре пришел начальник цеха тов. Соболев, а затем Николай Петрович Личнов — один из организаторов партизанских отрядов в Виссе. Должен был директор завода тов. Попов, но он заболел и не явился.

Первым словом предоступил т. Личнову. Тов. Личнов в живой беседе, сопровождаемой красочными зарисовками, рассказывал нам, молодежи, имеющей далеко не ясное представление о Виссе 1917—20 годов, о героях партизанских Виссы, Вилы, в частности о семи замученных коммунистах, чьям именам названа поселец. Семь расстрелянных коммунистов. Он рассказывал о том, как переходила власть. Виску на туку в руки, о ролях эсеров и меньшевиков, о «ножда» во пол Нело Дмитриеву и в окрестности Мурыя.

Тов. Соболев повиздал как в тайны истории гражданской войны в степях и на хребтах Урала. При чем, рассказывая об одном из вытесненных стряд, которым он руководил, т. Соболев велел указкой по тологорической карте — план операции и мы вместо о его отрядом, пользуясь прикрытием ночи, шли в наступление на незначительное белобандитское цехи.

Тов. Соболев привел характерный пример, как партизаны деморализовали противника.

— Дело было в одной из уральских станиц; нам удалось взять в плен казачку, он оказался руководителем одного из многих белобандитских отрядов.

После того, как мы ему разъяснили, — о том, почему и за что мы боремся, наше отношение к белобандитам и т. д., — начал повспрос, обогустить его. Мы отпустили и через некоторое время этот казак вернулся к нам со своим отрядом и в героический драка в наших руках с белобандитами до конца войны.

Из этой «экскурсии в прошлое», мы составили лозоное понятие, потому прогара раздумываюся, не знаящая за что дрались и не вмещающая поддержки из населения белой армии, и почт мы побеждали сознательный героизм, самоотвержение и бескорыстная преданность Советской власти партизан красноармейцев.

Выступавшие после докладчиков комсомольцы: Грамотов, Пузырев и др. выразили общее мнение присутствующих. Они были очень довольны этой «экскурсией» и заявили, что не плохобы иргаваться в ближайшие время отныне большевиком-подпольщикам, старым комсомольцам и уважать историю партии за учт живых ее деятелей и свидетелей, а также о борьбе на хозяйственном фронте в годы голода, исключительности в разраду.

— Ну, как тебе далося этот урок истории партии, — дружно спрашивали я после собрания у т. Большакова, — «все соизнито!» — ответил последний.

В заключение скажу пару слов о том, что покаяе этого собрания мы много выросла тага у комсомольцев, у молодежи нашего цеха к художественной литературе, особенно из области гражданской войны.

Комсоорг новомартеновского цеха — БЕЗДНОВ.

\*) Этой статьей тов. Об'единено редакция «Металлурга» наметила показать, как работает комсомольская организация я-мартена по воспитанию молодежи. Материалы т. Об'единено обработала для печати т. Зальцман.

## Включайтесь в заводской рейд

ЦК металлургов центра и редакция газеты «Ударник металлурга» проводят рейд-проверку выполнения решений второго пленума ЦК союза по вопросу о технике безопасности.

В этом рейде должны принять активнейшее участие весь заводской актив, внештатные инструктора ЦК, общественные инспектора по охране труда и технике безопасности, раборцы, редакция стениных газет и инженерно-технические работники.

Рейд начнется с 20 сентября и закончится 6 октября 35 года. Уже скомплектовано 14 бригад.

Перед цеховыми инспекторами и раборцами — ударниками задача — тянуть в рейд большее количество рабочих цехов, сделать рейд массовым и развернуть жестокую критику недостатков по технике безопасности и охране труда на страницах стенигазет и в заводской газете «Металлург».

Предкомиссия — САВЧЕН О.

## Правильно-ли оплачивается работа экепедитора?

В листопрокатном, сценички под краном, зарабатывают больше чем крановщики и другие ведущие профессии. Спрашивается, а чем хуже экепедитор?

Он ведь отвечает за своевременную посылку листов в печь, сортировку и отправку продукции по заказам, правильную расстановку рабочей силы, выписывает наряды рабочим и так далее. Тем более, что должность цеховых диспетчеров упраздняет ся.

Заработная плата в 160 рублей, экепедитора при такой ответственности удовлетворить не может.

Шолохов.

## „Юность Максима“

20, 21, 22 сентября во Дворце культуры идет звуковой кино-фильм „Юность Максима“

Отв. редактор — М. БЕЛОВ

Уполн. крайлата № 3555

## Готовьтесь к конференции физкультурников

Трижды не состоявшаяся заводская конференция физкультурников, в четвертый раз начата на 23 сентября, в 6 часов вечера, во дворце культуры.

10 сентября вопрос о конференции обсуждался на пленуме парткома. Пленум парткома объявил тов. Рудневю и Башилору лично отвечать за подготовку и созыв конференции.

17 сентяб в пленум завкома комсомола заслушал трех цеховых комсооргов по вопросу о подготовке к конференции.

19 сентября в 11 час. дня этот вопрос обсуждался на заводском активе комсомола. После

первой смены этот вопрос обсуждался на комсомольских собраниях в цехах.

Перед цеховыми комсомольскими организаторами задача: собрать беспартийную молодежь и отдельно девушек, с вопросом о подготовке к конференции. Оставшиеся дни до конференции в цехах необходимо максимально использовать для подготовки к конференции с таким расчетом, чтобы в подготовительной работе активно участвовала вся молодежь цехов.

Секретарь ЗМ ВДСМ —

БАШИЛОР.